

春运首周发送旅客16万余人次

客流减少,防疫“不打折”

晚报讯 昨天,市交通运输局发布数据,2021年春运首周(1月28日~2月3日),南通市共安全发送旅客16.23万余人次,较去年同期同比下降63.97%。

数据显示,春运客流中,公路发送旅客8.66万余人次,同比下降65.74%;铁路发送旅客6.59万余人次,同比下降57.77%;民航发送旅客9700余人次,同比下降76.54%。全市公路运输部门日均投放896辆客车、发送1139班次服务于旅客出行。

据分析,由于宣传到位,大家都积极响应“春节假期非必要不流动”的号召。近段时间,南通多地、多家企业号召务工人员留守过年,并出台暖心关爱举措。政策起效,加之年后返城不可测因素,这些都降低了人员流动返乡的意愿。此外,考虑到安全因素,有部分

务工人员已经通过包车方式,提前分批返乡。

客流减少,防疫“不打折”。根据疫情防控统一部署,南通已暂停进出中高风险地区所在县级行政区域内的省际、市际道路客运和跨城公交,对途经中高风险地区的其他道路客运班线,严格执行“点对点”运输,禁止在该区域上下客。全市各地交通运输部门督促指导进口食品冷链物流企业严格落实相关规定和技术指南,严格执行从业人员防护、运输工具消毒等规定,按要求做好进口高风险非冷链集装箱运输工具消毒、从业人员防护等工作。从严落实公路、水运、铁路防控措施和境外返回人员“点对点”转运要求,做好国际船员在我国境内港口换班、来华船员远端核酸检测。

记者彭军君 通讯员施华敏

周三上午,记者与胡建康如约见面。此前一段日子,这位省内外著名集邮家参加了由市集邮协会、市生肖集邮研究会等联合举办的《牛转乾坤——“辛丑年”南通市生肖文化艺术作品、集邮展》,忙得不亦乐乎——

牛年牛人话“牛”票



▲胡建康制作的牛年专题邮集。
◀胡建康收藏的牛年生肖邮品。
记者王全立

生肖邮票走俏全球

今年65岁的胡建康浸淫集邮界40年左右,现担任市集邮协会常务理事、《南通集邮》杂志执行主编。不久前,中国邮票公司发行的辛丑年邮票,让这位资深邮人的收藏本,增添了一个新宝贝。

“中国文化在全球具有深厚影响,加上华人遍布世界各地,因此生肖邮票在各大洲一直很受欢迎。”胡建康告诉记者,世界上最早的生肖邮票是日本于1950年发行的虎年邮票。中国邮票公司于1980年发行了国内首张生肖邮票,那是一张猴票。此后,国内每年均发行一套生肖邮票,今年发行的是第四轮生肖邮票中的牛票。

一部邮册就是一段历史,三轮多生肖邮票,见证了中国邮资的变化,“第一轮生肖邮票都是0.08元一张,后来增加到0.20元、0.50元、0.80元,近几年生肖邮票每枚邮资都是1.20元。”在胡建康的眼里,四轮生肖邮票风格自成一体,“第一轮12套邮票,每套都是1枚,票面生肖图案风格有写真、装饰画等。第二轮每套均是2枚,一枚是生肖图案,另一枚是生肖中文字,这12套邮票也有一些区别,比如牛等生肖邮票的中文字是隶体,鸡、狗等生肖邮票是篆体,还有的是草体、楷体等。第三轮生肖邮票恢复到一套1枚,图案风格与第一轮有所区别,作者创作时对12个生肖采取了拟人化的手法,使12个生肖显得亲切活泼。第四轮生肖邮票和第二轮一样,每套均是2枚,这一轮邮票的特点是每套第2枚图案呈现的都是一家子,寓意家庭的和谐。”

四套牛票各有特点

“你瞧,这是我收藏的近四轮牛年生肖票。从设计风格上看,这四套邮票各有特点,堪称中国集邮的精品。”胡建康聊起邮票可谓如数家珍,“每套牛年邮票,都能勾起我当年的美好记忆,相比之下,购买第一轮牛票时的印象最为深刻。”

1985年1月5日,是首轮牛年生肖邮票的发行日。那天,胡建康早早赶到单位附近

的一家邮局购买邮票,“那时生肖邮票收藏热正处于历史高峰期,一大早邮局就挤满了集邮者。我事先预订了4套邮票,为了凑热闹,我也加入了排队大军,抢购了几套邮票和首日封,第一时间寄给了集邮界好友,作为一种特殊的拜年方式。记得那天还是天生港集邮协会的成立日,首套牛年生肖票的发行,为这个协会的成立增添了喜庆氛围”。

胡建康对首轮牛年生肖票很是推崇,“图案中的牛,昂首挺胸、气势非凡,确实牛!”他还点评了刚刚发行的第四轮邮票,“和第一套一样,这套牛票同样是生肖邮票中的精品。你瞧,第一枚邮票中的牛,和第一套邮票的牛有异曲同工之妙,两只牛都很有气势,极具观赏性。第二枚邮票是一头母牛舔着牛宝宝,母子温馨跃然纸上。这枚邮票呈现的图案,和当前提倡的构建和谐家庭一脉相承。”

牛的邮品丰富多彩

“除了四轮牛年生肖票外,国内发行的邮品中,还有不少与牛有关的,有牛年的小版张、小本票以及牛的个性化邮票等等。形形色色的牛邮品,丰富了普通集邮爱好者收藏,为集邮家编组牛年专题邮集增添了不少素材。”胡建康说。

胡建康向记者展示了不久前他参展的牛年专题邮集。记者注意到,此邮集题为“众肖贺牛”,由16个贴片组成,一行4个贴片,共4行。“你瞧,中间的4个贴片都是用牛的个性化邮票制作的。其他12个贴片,第一个是标题页,另11个贴片的元素是其他11个生肖,它们紧紧围绕在牛兄弟的周围,共迎辛丑牛的到来。这部邮集是用12个生肖的个性化邮票制作成的,经过编辑和相关文字的点缀,自有一番情趣。”

胡建康告诉记者,集邮的最大乐趣不是收集邮票,而是编组专题邮集。“‘众肖贺牛’,在我制作的专题邮集中,只能算微型的。当然,无论邮集规模大与小,质量高与低,关键是在设计和制作邮集过程中得到了快乐、增长了知识,这才是最大的收获。希望更多的市民,尤其是青少年朋友喜欢上集邮,在集邮中获得知识和乐趣。” 本报记者王全立

阔步迈向新征程

南通三人获评全省“最美”

晚报讯 3日晚,江苏省公安厅在省委党校会议中心举行“阔步迈向新征程”——江苏最美警察、最美辅警、最美警嫂、最美基层警队揭晓暨先进事迹报告活动,崇川公安分局和平桥派出所所长助理乃合买提当选“江苏最美警察”,通州区公安局城中派出所辅警于晓波当选“江苏最美辅警”,启东市第三人民医院传染科护士长占红霞获评“江苏最美警嫂”。

乃合买提是南通首位维吾尔族民警,2006年从新疆伊宁调至南通工作。崇川区和平桥街道聚居着20多个民族群众。多年来,乃合买提走遍辖区各类宗教场所、民族饭店以及500余户在通少数民族群众的家,与他们谈心交朋友,经他调解的各类大小矛盾纠纷成功率达100%。除了帮助指导在通经商务工求学的少数民族群众守法经营、脱贫致富,他还时常在新疆和南通两地奔走,帮助上百名未成年人回归正途。他用爱和真情促进辖区各族群众像石榴籽一样紧紧抱在一起,被群众亲切地称为“亚克西”警官,曾荣获“全国十大民族团结感动人物”“全国民族团结进步模范”“江苏省民族团结进步模范个人”等荣誉称号,并在全国“平安之星网络宣传活动”中上榜2020年11月“平安英雄”。

今年50岁的于晓波,是通州区公安局城中派出所便衣辅警队长,曾获评首届南通政法“十大平安卫士”和首届“南通最美辅警”。工作中,他先后协助抓获各类违法犯罪

嫌疑人1200余名。面对犯罪分子,于晓波的衣服被扯碎过,胳膊被咬伤过,鼻子被打破过,大腿被砖块砸伤过,但他从来都无所畏惧,被同事誉为反扒一线的“神捕”。

警嫂占红霞是启东市公安局交警大队城区一中队指导员袁健健的妻子。2020年2月10日晚,在接到医院征召赴湖北支援的通知后,她第一个提交了请战书。在湖北黄石大冶市人民医院的40多个日夜,她扛起了在重病区收治危重病人的重任,每天穿上厚重的防护服,连口水都不敢喝。除了战“疫”的勇气和魄力,占红霞在工作中也是单位的标兵先进,2019年加入造血干细胞采样志愿者行列。丈夫每天在外日晒雨淋,她除了医院繁重的护理工作,回到家还承担起全部家庭重任,近年来先后获评江苏好人、南通市三八红旗手、南通最美警嫂、启东十佳新市民职业明星提名奖等荣誉称号。

此次江苏最美警察、最美辅警、最美警嫂、最美基层警队推选宣传活动由省委宣传部、省公安厅、省总工会、团省委、省妇联、新华报业传媒集团和省广播电视台总台共同组织开展,经各地推介、网络投票、综合评定等环节,全省共评选出10名“江苏最美警察”、10名提名奖,10名“江苏最美辅警”、10名提名奖,10名“江苏最美警嫂”和6个最美基层警队。主办方还追授全省一年来因公牺牲的民警、辅警为特别奖,通州区公安局开发区派出所原辅警王徐被追授为“江苏最美辅警”特别奖。记者张亮 通讯员苏锦安

学霸是这样养成的

南通少年被西交大少年班录取

晚报讯 近日,西安交通大学发来喜报,宣布我市田家炳中学初三(5)班蔡荣奕同学被西安交通大学少年班录取。这是继去年该校朱力扬同学之后的第二名被西安交大少年班录取的南通学生,也是今年南通市唯一一名被该校录取的新生。

据蔡荣奕的母亲荣女士介绍,她对孩子的培养是按照他的兴趣开展,小蔡喜欢下象棋,曾获得过南通市智力运动会第一名。除此之外,孩子从小喜欢做数独游戏,参加过数独比赛。荣女士说,小蔡喜欢看书,涉猎广泛,通常是一段时间对某一个方面特别感兴趣。

据了解,小蔡同学在五六年级时对电脑编程产生兴趣。了解到这个情况后,荣女士托朋友业余时间教小蔡。荣女士说,小蔡学习的编程是C++,这对于一个小学生甚至初中生来说都是很难的,但是小蔡硬是在那几年坚持了下来,还参加了国家级的编程比赛。蔡荣奕说,在接触到编程后,自己就在网络上就编程教程开展自学,也是因为编程,他学习了一些高等数学的技巧。

在日常学习中,小蔡常常能高效率完成

学校安排的作业,初一大部分时间能把作业在学校内全部完成。荣女士表示,小蔡上课很专注,课间抓紧时间做作业是为了回家能做自己的事。初中期间,他能保证每晚9点至10点睡觉。

蔡荣奕的数学老师吕雯雯说:“小蔡在数学上很有天分,听课效率非常高。无论做什么题目他都不会循规蹈矩,喜欢提出自己的想法,有时还和老师讨论。这可能是他数学课堂效率高的原因吧。”

荣女士在采访中说,这次被西交大少年班录取,只是孩子取得的一点小成绩,甚至有一些运气,孩子的成功归功于老师的教育和帮助,孩子特别希望今后能够向田家炳先生学习,自强不息,为他人和社会作出贡献。

西安交通大学少年班是目前中国仅有的3个少年班之一,入选少年班的学生采取“预科一本科硕士”的模式贯通培养特色,直接获得硕士学位。该校少年班的目标是培养具有广博精深知识、良好思想品德与创新精神,能在未来跻身于世界一流科学的研究和创新发展的卓越人才。记者沈樑



蔡荣奕(左)和2020年被西安交通大学少年班录取的朱力扬。